
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Στέλεχος του ΤΕΕΣ συμμετείχε στη διάσκεψη του
ΟΑΣΕ επί ζητημάτων ελευθερίας του θρησκεύεσθαι
στην Ευρώπη
Στις 10 Νοεμβρίου 2020 το στέλεχος της Γραμματείας του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας επί διορθοδόξων υποθέσεων διάκονος Θεόδωρος
Σουλγκά έλαβε μέρος στην Γ´ συμπληρωματική διάσκεψη του Γραφείου Δημοκρατικών Θεσμών και
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη
(ΟΑΣΕ). Εξαιτίας των περιορισμών της καραντίνας η εκδήλωση διεξήχθη υπό τη μορφή
τηλεδιασκέψεως.

Στο πλαίσιο των ετησίων Διασκέψεων του Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην
Ευρώπη εξετάζεται η πορεία υλοποίησης από τα κράτη του συνόλου των υποχρεώσεών τους στον
ανθρωπιστικό τομέα και ειδικότερα στα ζητήματα θρησκευτικής ελευθερίας, αποφυγής διακρίσεων,
πρόληψης των εγκλημάτων μίσους, αγώνα κατά του ρατσισμού, ξενοφοβίας και μισαλλοδοξίας.

Ο διάκονος Θεόδωρος Σουλγκά ενημέρωσε για την τρέχουσα κατάσταση των πιστών της κανονικής
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στο έδαφος της Ουκρανίας και για τα τελευταία περιστατικά
παραβιάσεων των δικαιωμάτων τους σε σειρά περιοχών της χώρας. Τόνισε ότι, παρά κάποια
βελτίωση της καταστάσεως της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, παραμένουν επίκαιρα γι᾽ αυτήν
μια σειρά προβλημάτων και απειλών της θρησκευτικής της ελευθερίας, όπως: η ύπαρξη
στρεφόμενης εναντίον της και έως και σήμερα μη αναθεωρημένης νομοθεσίας, που εισάγει
διακρίσεις, η απειλή εξαναγκαστικής μετονομασίας των κοινοτήτων της, η αδυναμία
καταχωρήσεως των εκκλησιαστικών επαρχιών, ιερών μονών και ενοριών της.

Ο εισηγητής επίσης επεσήμανε τα περιστατικά βίας κατά των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και καταλήψεων ναών της σε ορισμένες δυτικές περιοχές της Ουκρανίας, αναφέρθηκε
στην πίεση εκ μέρους των περιφερειακών Αρχών και των στενώς συνεργαζομένων με αυτές
παραστρατιωτικών οργανώσεων. Ως απτό παράδειγμα παρέθεσε τη σύγκρουση στην πόλη
Ζολότσεφ της περιφέρειας Λεοπόλεως (Λβοφ), όπου ο δήμαρχος επανειλημμένως προχώρησε σε
εισάγουσες διάκριση και υβριστικές δηλώσεις κατά της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και των
πιστών της, ενώ ντόπιοι ένοπλοι οργάνωσαν επίθεση κατά της κατοικίας του κληρικού της.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45273/
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